

# 19秋北卡罗来纳大学教堂山分校交流小结

2020-10-26 09:08:46

一、概况 提笔写这篇交流小结，已经是2020年金秋。回忆起初入UNC（北卡罗来纳大学教堂山分校）交换，已是一年前的事情，然而记忆里属于UNC校园的人和事依旧鲜活。UNC坐落于美国北卡罗来纳州的教堂山镇，环境安静，民风淳朴，生活安逸。回忆起在老井（Old Well）喝新学期的第一口水，在Davis Library的窗边自习，在Lenior Dinning Hall喝一杯咖啡，往事历历在目，仿佛自己又沐浴在北卡的和煦的阳光里，享受着午后的宁静祥和。寥寥文字，或不能完整描述UNC校园的全貌，但仍希望以此分享我心目中的北卡教堂山，且以表纪念。

二、学习 想以一个小小的传言开始这一段。在UNC，学生有在新学期第一天的早上去老井（Old Well）喝一口水的传统，据说这样可以给一整个学期带来好运，收获满绩。因此开学第一天，希望获得幸运的学生便都会来到这里，在老井边排起长长的队。回归正题，我的感受里，和所有的学校一样，在UNC最大的幸运法宝，或许便是勤勉的学习。在UNC的一学期里，我修读了2门数学系课程和2门统计系的课程。理科的课程往往以老师的讲解和板书相结合，老师讲课的语速也慢于日常的语速，因此不会带来太大的语言压力。我个人觉得UNC理科的课程难度并没有很高，我修读的课程中有本科生课程，也有研究生课程，课程难度都在可以接受的范围内。如果担心课程难度，不妨在开学初与老师多交流。我选修的一门统计课程，老师在第一节课上多次提及这是一门PhD课程，当时大三的我非常担心自己能否顺利完成这门课程的学习。但课后与老师交流后，老师询问了我的专业知识基础，认为足以选修这门课程，便放下下心来。因此，在选退课阶段多多沟通是个不错的选择。UNC的学习节奏与国内最大的差别在于对平时成绩的重视，除了繁多的平时作业外，每门课程都会有1-2次期中考试，且期中考试的成绩会在最终的总评成绩外占较大的比重，因此持续整个学期的踏实努力才是获得好成绩的关键。任课老师都会在开学时给出office hour，平时学习中有什么问题都可以在这段时间内与老师交流。这里的学生很爱去Davis Library自习，如果有需要也可以预约图书馆的小隔间进行讨论，非常方便。在课堂中，学生的参与度往往很高。经常有学生在课堂上举手打断老师进行提问和讨论。在我修读的概率论课程中，学生需要通过overleaf平台轮流用LaTex记笔记，最终生成一份可全班共享的课程笔记。此外，这门课最后五讲的内容，由同学们以小组pre的形式给同学们讲解。极高的课堂参与度更加调动大家的积极性。私心补充一句，UNC也有很多可爱的老师。去年万圣节前，我的最后一节课是一门统计课，老师走进教室说着“Why there is no costume?”，那诙谐的语气与神情，我至今都记得。

三、生活 1 商区：教堂山最繁华的街道可能就是Franklin Street了，学生很爱在这里聚餐，也有一些商店可以购物。这里有一家Target，还有一家银行，基本可以满足基本生活需求。更远一点有一家Southpoint Mall，在这里看电影、逛街、吃饭都是不错的选择。此外，离学校远一些的地方有一家沃尔玛，开学初可以考虑在这里囤一些日用品。

1 住：与很多美国高校不同，UNC的大部分学生都会选择住校，在学校的住宿系统进行登记后，学校会进行协调安排宿舍，如果有相识的同学，还可以一起登记group，这样就可以住在一起啦！我和一位学姐一起组成了group，最终学校给我们分配了三人间，另外一位舍友是美国当地的学生。我们寝室的相处非常和谐，当然，为了尽量避免某些矛盾，开学时需要签订长长的舍友协议，就个人习惯、容纳程度、愿意分享的物品等等作非常细节和琐碎的协商，当然这个协议对于我们寝室三个都非常随和的人来说就显得有些冗长了hhh。寝室楼下有洗衣机、烘干机、打印机，生活非常方便。此外，寝室楼内也常常会由RA们组织一些小活动，例如看电影、画画之类，是很好的课余生活调剂。

1 食：UNC的宿舍楼里设有小厨房，有烤箱、微波炉、灶台等，可以自行做饭，当然为了防止弄响烟雾报警器，一般还是不建议炒菜啦。此外，学校里有自助的食堂，每一顿大约十几美元，或者在开学初购买meal plan，按照自己的需求购买一定次数或者无限次，去年无限次是2382美元，200顿是2082美元，还有一些其他顿数可以选择，不一赘述。可以在开学时考虑好自己需要的顿数，按需购买。

1 行：学校附近有很多公交站台和线路，近至某片宿舍区，远至机场，都可以通过公交到达，且在教堂山内的公交线路是免费的哦！公交车想下车前需要拉两边的铃绳告知司机，否则是不会停的。此外，也可以打Uber或者Lift出行。

四、一些琐事的记录 有一些琐事，不大好归类，却又着实想要分享，便在这里做一些记录。

1 谷歌地图标注沃尔玛的地方实则是一处民居，错误地走到那儿后，那里的大叔热情地开车将我们送到了沃尔玛。那是到达UNC的第二天，人生地不熟的时候，真的很感动，会一直一直记得。

1 万圣节前夜穿着女巫的服装在Franklin Street上闲逛，看到很多穿costume的人，是最真切体会到美国文化的一次。

1 到美国交换学习有机会一定要看一场橄榄球赛或篮球赛，现场氛围真的太好了！

1 交换期间学分修得没有在国内那么足，可以有很多旅行的机会。

1 ..... 五、一点碎碎念 想说的很多，总之交换生活是一段能体验很多新鲜经历的日子。交换生一般会选修4-5门课程，较少的课程数量也让我们更有时间和经历去体会当地的文化和生活。我很幸运可以来UNC交换学习，在这里遇到很多很好很好的人，度过了一段充实又宁静的时光。有时会开玩笑说北卡像一个大乡村，没有那么繁华，生活总是慢悠悠的，但在都市里生活久了，偶尔有这么一段安宁的日子，也是让人回味无穷的。